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INTRODUCTION

L'IPSN réalise régulièrement depuis 1988 des sondages auprès du public dans le domaine
de la perception des risques et de la sécurité. Certaines parties du questionnaire sont
maintenues d'un sondage à l'autre, autorisant un suivi dans le temps de certaines questions.
Les résultats largement diffusés font l'objet du "baromètre IPSN de la perception des risques
et de la sécurité".

LA PRESENTE ENQUETE

Le terrain du sondage, confié à l'institut BVA (Brulé-Ville-Associés) a été réalisé du 24
novembre au 5 décembre 1997, au moyen d'une "enquête spécifique", en face à face,
auprès d'un échantillon de 1035 personnes représentatif de la population française âgée de
18 ans et plus, suivant la méthode des strates (habitat x région) et des quotas (sexe, âge de
la personne interrogée et catégorie socioprofessionnelle du chef de famille).

THEMES ABORDES DANS L'ENQUETE

Le sondage contribue à une recherche en cours sur l'acceptabilité par le public d'un site de
stockage de déchets radioactifs. Aussi une partie du questionnaire développe des questions
sur:

«• Comment le public caractérise-t-il les risques des sites de stockage de déchets
radioactifs ?

«• Quel degré de vraisemblance accorde-t-il à certains événements susceptibles de
se produire sur un tel site ?

<*• Comment juge-t-il l'information, en quantité comme en qualité, donnée sur les
sites de stockage de déchets radioactifs ?

•• En cas de projet d'implantation d'un tel site dans sa région, quel serait le meilleur
interlocuteur ? Quelle serait l'attitude privilégiée en cas de référendum local ? A
qui devrait appartenir la décision d'implantation d'un tel site ?

La perception des risques des déchets radioactifs est comparée à celle de vingt autres
risques (industriels, technologiques, ou naturels ) suivant cinq critères :

<*• la perception du danger pour soi-même ou ses proches (risque individuel),
<** la perception du danger pour les Français en général (risque sociétal),
•• l'urgence avec laquelle il est souhaitable de mettre en œuvre des mesures de

prévention et de sécurité (demande de sécurité),
«• la confiance accordée aux autorités françaises pour leurs actions de protection

des personnes (confiance en les autorités),
«• la crédibilité des informations diffusées sur les risques (véracité des informations).

D'autres parties du questionnaire relèvent du suivi du baromètre. Elles concernent :

^ la perception des intervenants dans le domaine de l'industrie et de l'énergie
nucléaires en termes de compétence technique et de crédibilité,

«• l'acceptation à vivre près d'une installation (installation nucléaire ou chimique) ou
d'une zone (sismique ou inondable) à risque,

et,
«• le suivi (depuis Mai 1996) du comportement alimentaire après l'annonce de la

possible transmission à l'homme de l'encéphalite spongiforme bovine (maladie de
la vache folle).

1



PRESENTATION DU RAPPORT

Ce rapport1 fournit les principaux résultats du sondage. Il sera complété par :

v un document incluant le suivi de questions déjà soumises (ou proches en termes
de formulation) dans d'autres baromètres,

•• un document sur les facteurs de différenciation de la perception des risques à
propos des sites de stockage de déchets radioactifs,

«• un document développant des analyses statistiques multidimensionnelles sur les
critères caractérisant les risques des déchets radioactifs.

Le rapport est divisé en cinq chapitres.

•• Le premier chapitre vise à établir une hiérarchie des problèmes actuels jugés
les plus préoccupants pour l'environnement ; parmi ceux-ci figurent les centrales
nucléaires et les déchets radioactifs.

•• Le deuxième chapitre traite des avis généraux sur les risques et des aspects
comparatifs en termes de risque pour soi ou pour la société, d'urgence à mettre
en œuvre des mesures de protection et de sécurité, de confiance accordée aux
autorités françaises, et de véracité des informations diffusées sur les risques.

•• La perception des risques liés aux déchets radioactifs (caractéristiques des
risques, vraisemblance de certains événements, jugement sur l'information ...) est
traitée au troisième chapitre.

<*" La perception des intervenants dans le domaine de l'industrie et de l'énergie
nucléaires fait l'objet du quatrième chapitre.

«" La modification des comportements alimentaires à cause de la maladie de la
vache folle est développée dans le dernier chapitre.

Sont reportés en annexe :

<*" le questionnaire,
•• la description de l'échantillon à l'aide des variables du signalétique,
•*• la vérification du respect des quotas,
«• la listes des enquêtes IPSN utilisées pour la présentation de l'évolution des opinions

Référence du présent rapport :
S. BONNEFOUS, R. EGOUY, J. BRENOT. Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de novembre 1997.
Note SEGR 98/6, janvier 1998, IPSN.
Références des précédents rapports
Les Français et la pollution de l'air : résultats du sondage d'août 1997. S. BONNEFOUS, R. EGOUY, J. BRENOT. Note SEGR
97/79, septembre 1997, IPSN.
Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de juin 1996. S. BONNEFOUS, J. BRENOT, V. RICHARD. Note
SEGR 96/63, juin 1996, IPSN.
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Chapitre 1

PREOCCUPATIONS ENVIRONNEMENTALES

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997

3



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE
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niveau mondial, qu'est-ce qui vous inquiète le plus pour l'environnement ?"

1.1.1 En premier

Les centrales nucléaires

Les déchets radioactifs

La qualité de l'eau potable

La pollution de l'air dans les
agglomérations

La pollution automobile

La diminution de la couche
d'ozone

La destruction des forêts

Le réchauffement de
l'atmosphère

La disparition d'espèces
animales

La pollution des lacs, des
rivières et des mers

Les déchets chimiques

Autres

Les pluies acides

Les marées noires

Non réponse

16,6

' • : ••\i ^ • - : L * > : - ' ' : ' • •

3 10 12 14 16 18

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

1.1.2 En second

"Au niveau mondial, qu'est-ce qui vous inquiète le plus pour l'environnement ?"

Les déchets radioactifs

La qualité de l'eau potable

La diminution de la couche
d'ozone

La pollution de l'air dans
les agglomérations

La destruction des forêts

Les déchets chimiques

La pollution des lacs, des
rivières et des mers

Les centrales nucléaires

La pollution automobile

Le réchauffement de
l'atmosphère

La disparition d'espèces
animales

Les marées noires

Les pluies acides

Autre

Non réponse

15,2

10 12 14 16

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

1.1.3 Résultats cumulés

"Au niveau mondial, qu'est-ce qui vous inquiète le plus pour l'environnement ?"

* Le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100, les interviewés pouvant citer deux choix.

Les déchets radioactifs

Les centrales nucléaires

La qualité de l'eau potable

La pollution de l'air dans
les agglomérations

La diminution de la
couche d'ozone

La pollution automobile

La destruction des forêts

Les déchets chimiques

La pollution des lacs, des
rivières et des mers

Le réchauffement de
l'atmosphère

La disparition d'espèces
animales

Les marées noires

Les pluies acides

Autre

Non réponse

30,2

D%

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

1.2 1

En novembre 1997
"A votre avis, quels sont les déchets qui menacent le plus notre environnement ?"

Radioactifs

Chimiques

Industriels

Ménagers

Agricoles

Hospitaliers

Miniers

Non réponse

10

à __
1Vm ' i i

•3£3E
• •

• ' - . . .
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î , — ,
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m

WZ
p

A

:,6

| 0 , 3

| 0 , 3

!

9,9

9,7

1 1 1
• • • • « • • • • • • • « • • « « « • • • • • • « • • • « • • • • • H

• " " • " • • • ^ • • " " • ^ ^ "

H 50,1

•

I
50

Evolutions

60

50

40

30

20

10

Déchets les plus menaçants pour notre environnement

Déchets ménagers
miniers

Déchets industriels
Déchets chimiques
Déchets radioactifs

jul-91 avr-92 nov-97

(En 1991 et 1992, les déchets radioactifs étaient intitulés déchets nucléaires)
II ne s'agit pas de véritables évolutions, les modalités de réponse étant plus nombreuses en novembre 1997.

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Chapitre 2

RISQUES : COMPARAISONS
ET AVIS GENERAUX

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

il araisons

2.1.1 Risques pour soi et ses proches
En novembre 1997

"Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par :"

Les accidents de la route

La pollution de Peau

La pollution atmosphérique

La diminution de la couche
d'ozone

Les nitrates et pesticides

Le terrorisme

Les déchets chimiques

Les centrales nucléaires

Le transport des matières
dangereuses

Le tabagisme

Les déchets radioactifs

Les nouvelles technologies de
l'industrie agroalimentaire

Les installations chimiques

Les incendies de forêts

Le Sida

La maladie de la vache folle

La radioactivité naturelle

La drogue

L'alcoolisme

Les inondations

Le radon dans les habitations

0% 20% 40% 60% 80%

Oui B+ou- DNon DNSP

100%

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Evolutions

"Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par:"

mai-93

Sentiment de danger
drogue

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

Sentiment de danger :
déchets radioactifs

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96
i

nov-97

Sentiment de danger :

75 f -
50 +
%
25 1

mai-93

Sentiment de danger :
pollution atmosphérique

• 1 Ml —

jan-95 sep-95 déc-95

—•—
—#

mai-96

—-•
•

nov-97

Sentiment de danger
centrales nucléaires

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

Sentiment de danger
pollution de l'eau

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

Sentiment de danger :
alcoolisme

i
mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

75-r

50 +

25--

Sentiment de danger :
inondations

0
mai-93 jan-95 sep-95 dôo-95 mat-96 nov-97

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

mai-93

Sentiment de danger
déchets chimiques

jar>-95 sep-95 déc-95
f

m ai-96 nov-97 mai-93

Sentiment de danger :
le tabagisme

jan-95 sep-95 déc-95 m a i-96 nov-97

7 5 1

50-

25-

•

*

mai-93

Sentiment de danger :
les pesticides

A

jan-95 sep-95 déc-95 man96

- -A

nov-97

Sentiment de danger :
la diminution de la couche d'ozone

75 . .

5 0 - -

25--

mai-93
^

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

75

mai-93

Sentiment de danger
accidents de la route

jan-95 sep-95 déc-95 m ai-96 nov-97

75-

50-

25-

•

•

mai-93

Sentiment de danger :
le radon dans les habitations

•

jan-95 sep-95 déc-95

A -

mai-96

*
- A |

nov-97

mai-93

Sentiment de danger :
installations chimiques

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97 mai-93

Sentiment de danger :
le terrorisme

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Sentiment de danger :
transport des matières dangereuses

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

75 T

50--

25--

mai-93

Sentiment de danger
incendies de forêts

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

75-r

50 +

25--

mai-93

Sentiment de danger :
radioactivité naturelle

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

75-r

50 +

25--

0
mai

Sentiment de danger :
la maladie de la vache folle

-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96 nov-97

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.1.2 Risques pour la société
En novembre 1997

"Dans les domaines suivants, considérez-vous que les risques pour les Français en
général sont :"

•

Les accidents de la route

•

La pollution atmosphérique

•

Le Sida

La drogue

•

La pollution de l'eau

•

Le tabagisme

•

La diminution de la couche
d'ozone

•

Le terrorisme

-

Les déchets radioactifs

r

h

h

Les nitrates et pesticides ^ ^ ^ ^ H

1 ' ' ' ' ̂ ^̂ 11

L'alcoolisme

•

Les centrales nucléaires

•

Le transport des matières
dangereuses

•

Les installations chimiques

•

Les incendies de forêts

•

Les nouvelles technologies de
l'Industrie agroalimentaire

-

La maladie de la vache folle

•

Les inondations

La radioactivité naturelle

Le radon dans les habitations 10,5

1
0%

75,9

72,3

69

66,6

63,6

63,3

58,9

55,4

55,1

55

54

53

47,5

45,1

44,6

44,3

37,7

32,7

30,6

25

1 f _

20% 40%

• Elevés • +

-

- * *

i

•

Hi

i^^mn 2
i ^ m m 33,5

•' WÊÊÊ

26,2 1 39,60

1 1
60% 80%

ou - DPas élevés DNSP

ZH
ES

| 12,5

I
I
Ii
I
I

15,7 |

• 11,7

• 9'3 II

l 10

« II
20.4 11

17,3 I

20,4 '

3

I

I

I
I
I

100%

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.1.3 Urgence à mettre en oeuvre des mesures de sécurité
En novembre 1997

"Les actions de prévention et de sécurité sont coûteuses. Pour vous, est-il urgent de
renforcer les mesures de prévention et de sécurité dans les domaines suivants ?"

Le Sida

La drogue

Les accidents de la route

La pollution atmosphérique

La pollution de l'eau

Les déchets radioactifs

Le terrorisme

La diminution de la couche
d'ozone

Les déchets chimiques

Les nitrates et pesticides

Les centrales nucléaires

Les installations chimiques

Le transport des matières
dangereuses

L'alcoolisme

Le tabagisme

Les incendies de forêts

Les nouvelles technologies de
l'Industrie agroalimentaire

La maladie de la vache folle

Les inondations

La radioactivité naturelle

Le radon dans les habitations

20% 40% 60% 80% 100%

Oui H + o u - DNon DNSP

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Evolutions
•

<*" "Les actions de prévention et de sécurité sont coûteuses. Pour vous, est-il urgent de
renforcer les mesures de prévention et de sécurité dans les domaines suivants ? "

Sécurité contre : la drogue

Jul-91

20

jul-91

mai-93

Sécurité contre :
les centrales nucléaires

avr-9 2 mai-93

Sécurité contre : l'alcoolisme

avr-92 mai-93

nov-97

1 0 0 -

8 0 .

6 0 .

4 0 .

20 J

•

•

ofcm
jul-91

Sécurité contre

*

t
avr-92

: le Sida

é V . .

m

mai-93 nov-97

nov-97

nov-97

Sécurité contre : les déchets
radioactifs

100 ,

8 0 •

60 i
'o
40

°Â

20 .

avr-92 mai-93 nov-97

Sécurité contre :
la pollution atmosphérique

avr-92 mai-93 nov-97

Sécurité contre : la pollution de l'eau

avr-9 2 mai-93 nov-97

Sécurité contre :
les déchets chimiques

100

80

avr-92 mai-93 nov-97

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Sécurité contre : le tabagism

100 j

80--

60--
0

40--

20--

0--
juil-91 avr-92 mai-93 nov-97

Sécurité contre :
les installations chimiques

100

avr-92 mai-93 nov-97

100-.

80 -

o 6 0 '

40 -

20-

0 -

•

*

—

** T

juil-91

Sécurité contre : les incendies
de forêts

m * _
• - - . .

m m ^

avr-92 mai-93

-

" - - -A
m
•

1

1

nov-97

Sécurité contre :
les accidents de la route

avr-92 mai-93 nov-97

Sécurité contre : le
transport des matières dangereuses

100

80

avr-92 mai-93 nov-97

Sécurité contre :

100 j

s o l
o60T
40 J-
20 1
of —
juil-91

• - - - A - -

» —

t
i

avr-92

le terrorisme

-A---

•
t • "

1

mai-93

-A

•̂

nov-97

SONDAGE IPSN - NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.1.4 Confiance en les autorités
En novembre 1997

"Avez-vous confiance dans les autorités françaises pour leurs actions de protection des
personnes dans les domaines suivants ? "

Les accidents de la route

Le Sida

Les incendies de forêts

Le terrorisme

Le tabagisme

L'alcoolisme

La maladie de la vache folle

Les inondations

La radioactivité naturelle

Les centrales nucléaires

La drogue

Le transport de matières
dangereuses

La pollution de l'eau

La pollution atmosphérique

Les nouvelles technologies de
l'Industrie agroalimentaire

Les installations chimiques

Les déchets chimiques

Les déchets radioactifs

La diminution de la couche
d'ozone

Les nitrates et pesticides

Le radon dans les habitations

0% 20%

43,20

40% 60%
—H
80%

• Oui B+ou- DNon DNSP
100%

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.1.5 Vérité dite sur...
En novembre 1997

"Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les dangers
qu'il représente pour la population ?"

Les accidents de la route

•

Le tabagisme

•

Le Sida

L'alcoolisme

•

Les incendies de forêts

•

La drogue

m

Les inondations

•

Le terrorisme

La pollution atmosphérique

La maladie de la vache folle

La diminution de la couche
d'ozone

La pollution de l'eau

La radioactivité naturelle

Le transport des matières
dangereuses

Les nitrates et pesticides

Les centrales nucléaires

Les nouvelles technologies de
l'industrie agroalimentaire

Les déchets chimiques

Les déchets radioactifs

Les installations chimiques

Le radon dans les habitations
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Evolutions

Vérité sur : la drogue

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96 nov-97

Vérité sur : le Sida

Vérité sur : l'alcoolisme
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Vérité sur : la pollution de l'eau

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96 nov-97

7 5 1

50-

25-

•

mai-93

Vérité sur : les inondations

fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

""-A
BJJJ.

•
——•

nov-97

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997

19



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Vérité sur :
les déchets chimiques

— • — N O N
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Vérité sur : les accidents de la route
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Vérité sur : les installations chimiques
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Vérité sur :
la maladie de la vache folle
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Vérité sur : la radioactivité naturelle
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75-r

50 +

2 5 -

Vérité sur : les incendies de forêt

i
mai-93 lév-94 mai-94 sep-95 mai-96 nov-97

Vérité sur :
le transport de matières dangereuses

\
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2.2.1 Risques naturels

"Parmi les différents phénomènes naturels suivants, quels sont ceux qui selon vous,
peuvent conduire à un accident grave ou une catastrophe en France ?"

* Le total des pourcentages de réponse est supérieur à 100, les interviewés pouvant citer deux choix

Les tremblements de terre

Les inondations

Les incendies de forêt

Les tempêtes

glissements de
terrain

Les avalanches

Autre

Non réponse

10 20 30 40 50 60
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.2.2 Risques industriels

"Des diverses activités industrielles ou technologiques suivantes, quelles sont celles qui
selon vous, risquent le plus de provoquer un accident grave ou une catastrophe en
France ?"

* Le total des pourcentages de réponse est supérieure 100 ; les interviewés pouvant citer deux choix.

Le stockage des déchets
radioactifs

Les centrales nucléaires

Le transport des matières
dangereuses

La chimie

Les raffineries de pétrole

Les barrages

Le transport aérien

Autre

Non réponse

50 60

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997

23
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•A • . : . , •

.3 Avis généraux sur les risques
- - ' - ^ ' • • .

"Je va/s voas c/ter un certain nombre de propositions relatives à la santé et à
l'environnement Veuillez me donner votre avis selon le code du carton réponse."

En matière de risque, il est normal de
prendre toutes les précautions même

lorsque les scientifiques ont des doutes

Le risque nul n'existe pas

On est de plus en plus exposé à toutes
sortes de risques

La pollution de l'eau par les nitrates est
un réel danger pour les

consommateurs

Les organismes génétiquement
modifiés présentent des dangers non

contrôlés

Finalement, le développement de la
science et des technologies crée plus

de risques qu'il n'en supprime

La société française est en train de
devenir trop préoccupée par des
risques minimes pour la santé

Interdire la circulation en ville les jours
de forte pollution est irréaliste

0%

67,8

44,4

36,8

50,4

20% 40% 60% 80% 100%

• D'accord + ou - d'accord DPas d'accord ONSP
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Quelques évolutions

"On est de plus en plus exposé à toutes sortes de risques".

De plus en plus de nsques

Ta société française est en train de devenir trop préoccupée par des risques minimes
pour la santé".

France trop préoccupée risques minimes
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2.4.1 En novembre 1997

"Accepteriez-vous de vivre près de :"

Une centrale nucléaire

Une zone sismique

Une décharge d'ordures
ménagères

Une installation chimique
importante

Une zone inondable

Un site de stockage de
déchets radioactifs

Un site de stockage de
déchets chimiques

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Oui QNon DNon réponse
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2.4.2 Evolutions

1
80 l
70 T^
60 4-

1 % 50 +
40 4
30 4-
20+"
10 4-
o A—

D90
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• =
B791
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Accepter de vivre près d'une centrale nucléaire

* - • • • ^ _ _ # ^ - • —

. . . A . A- A- * * • • * . -
M M M M M ^
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•
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D90

Accepter de vivre près d'une installation chimique importante

NON REPONSE

B791 A92 092 M93 M94 J95 S95 M96 N97

D90

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets chimiques

NON REPONSE

B791 A92 092 M93 M94 J95 S95 M96 N97

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets radioactifs

NON REPONSE% 50

N97
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Chapitre 3

RISQUES DES SITES DE STOCKAGE DE
DECHETS RADIOACTIFS
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. . . d I - • • I - • - . - • • • • • - • » . 1 • • * • • • • I • • - • • » i • - • * -

3.1 caractéristiques

3.1.1 Importance accordée aux risques présentés par les déchets radioactifs

« On peut décrire les nsques que présentent les déchets radioactifs sous plusieurs
aspects. Personnellement quelle importance accordez-vous à chacun des aspects
suivants ? »

NON

1 = SANS IMPORTANCE

2 = FAIBLE IMPORTANCE

+ OU-

3 = MOYENNE IMPORTANCE

OUI

4 = GRANDE IMPORTANCE

5 = TRES GRANDE IMPORTANCE

Peuvent nuire à nos enfants
et aux générations futures

Peuvent provoquer des
cancers

Peuvent avoir des
conséquences irréversibles

Peuvent nuire à la vie des
animaux

Peuvent contaminer les
denrées alimentaires

Peuvent nuire à la vie des
plantes

Peuvent avoir des
conséquences immédiates

Iront en augmentant

Peuvent se manifester très
loin du site de stockage

Sont subis involontairement

Sont mortels à coup sûr

Sont difficiles a comprendre
par ceux qui y sont exposés

Sont non perceptibles par
nos cinq sens

Sont nouveaux et inconnus
de ceux qui y sont exposés

Ne sont pas bien compris,
même par les scientifiques

Peuvent provoquer des
explosions souterraines

Sont distribués de façon
Inéquitable

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Oui ou - D Non NSP
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3.1.2 Représentation d'un site de stockaqe de déchets radioactifs

« Comment imaginez-vous un site de stockage de déchets radioactifs ? »

Comme une usine
souterraine très
sophistiquée

Comme un ensemble
de galeries de
plusieurs kilomètres
sous terre
Comme une caverne
très profonde

Autres , aucun de la
liste

DNon réponse
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site

• • i • • * * m • •

se

« Voici un certain nombre d'événements susceptibles de se produire au voisinage ou
dans un site de stockage de déchets radioactifs. Pour chacun de ces événements,
veuillez dire s'il vous paraît ou non vraisemblable. »

NON

1 = PAS VRAISEMBLABLE DU TOUT

2 = PEU VRAISEMBLABLE

+ O U -

3 = MOYENNEMENT VRAISEMBLABLE

OUI

4 = TRES VRAISEMBLABLE

5 = EXTREMEMENT VRAISEMBLABLE

Pollution des eaux
souterraines par des produits

radioactifs

Contamination des animaux
dans les pâturages

avoisinants

Contamination des
productions agricoles au

voisinage du site

Pollution de l'atmosphère par
des substances radioactives

Destruction de
l'environnement local et de la

nature autour du site

Dispersion des substances
radioactives dans

l'atmosphère à la suite d'un
tremblement de terre

Survenue d'événements
néfastes non connus à ce

jour

Irradiation des populations
vivant à proximité du site

Diminution de la sécurité du
site compte-tenu des coûts
élevés de fonctionnement

Destruction des fûts
contenant les déchets

radioactifs
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3.3.1 Avis sur la quantité

" Comment évaluez-vous la quantité
d'information que vous avez reçue
jusqu'à présent sur le stockage des
déchets radioactifs ?" Pas assez 1

importante 1

Suffisamment!
importante 1

Trop 1
importante 1

Ne sait pas 1

0

J I |

- *^>

1 M
—y

20 40 60
—y

79,8

—y
80 100

3.3.2 Avis sur la qualité

" Comment jugez-vous la qualité de
l'information que vous avez reçue
jusqu'à présent sur le stockage des
déchets radioactifs ?" Médiocre

Assez
bonne

Bonne

Ne sait pas

100
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3.3.3 Auprès de qui se renseigner

«• "Si l'implantation d'un site de stockage de déchets radioactifs est décidée à proximité de
votre commune d'habitation, à qui préféreriez-vous vous adresser pour avoir des
informations ?"

A l'IPSN

Aux écologistes

Au Ministère de
l'environnement

Al'ANDRA

Aux élus locaux

AuCEA

Aux associations de
consommateurs

Aux médecins

Aux journalistes

Au Ministère de
l'industrie

Aux enseignants

Ne sait pas

SONDAGE IPSN NOVEMBRE 1997

34



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

3.4 I lin

3.4.1 Qui devrait décider ?

•• "A votre avis, qui devrait décider du lieu dimplantation d'un site de stockage de déchets
radioactifs ?"

Les experts de
l'industrie nucléaire

Un référendum local

Un référendum national

Le Gouvernement

Les organismes de
contrôle de l'Etat

Les députés

Mon réponse

35,7
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3.4.2 Attitude en cas de référendum

<*• "S'il y avait un projet d'implantation d'un site de stockage de déchets radioactifs dans
votre commune et qu'un référendum local soit organisé par votre commune, que feriez-
vous ?"

Voterais contre

Hésiterais

Voterais pour

Ne voterais pas

Non réponse

74,1

10
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3.4.3 Capacité à intervenir dans le processus de décision

•• "Dans quelle mesure pensez-vous pouvoir influencer la politique ou les choix nationaux
dans chacun des domaines suivants ?"

Education

Santé • • •

Nucléaire

Rscalité

Energie WÊzL
\

0%
1

20%

VwiU

• V • 1

Vvi f

1 1

40% 60%

!
80%

z]

• Forte possibilité

DCertaine possibilité

D Aucune possibilité

1
100%
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3.5

3.5.1 Propositions générales
En novembre 1997

« Voici un certain nombre de propositions relatives aux sites de stockage de déchets
radioactifs. Veuillez donner votre avis suivant l'échelle ci-dessous :»

NON

1 = PAS DU TOUT D'ACCORD

2 = PAS VRAIMENT D'ACCORD

+ O U -

3 = PLUS OU MOINS D'ACCORD

OUI

4 = BIEN D'ACCORD

5 = TOUT A FAIT D'ACCORD

II est utile de poursuivre encore les recherches sur le
stockage en profondeur des déchets radioactifs avant de

construire un site

C'est le devoir de notre génération de résoudre de façon
définitive le problème du stockage des déchets radioactifs

La région d'implantation d'un site de stockage de déchets
radioactifs aura mauvaise image

Pour qu'elles acceptent l'implantation d'un site de stockage
de déchets radioactifs, les communes doivent être

dédommagées

Les déchets radioactifs doivent pouvoir être retirés du site
où ils ont été mis

L'utilité de l'énergie nucléaire justifie les risques présentés
par les déchets radioactifs

Avec l'aide des technologies nouvelles les spécialistes
trouveront toujours un bon moyen pour stocker les déchets

radioactifs, ce n'est pas un problème

La France a intérêt à retraiter les déchets nucléaires des
pays étrangers

Les techniques pour le stockage sans danger des déchets
radioactifs sont maintenant au point

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Oui • + ou - • Non i l NSP
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Evolutions

La France a intérêt à retraiter les déchets nucléaires des pays étrangers

%

Pas d'accord

. -A- . . D'accord

83 N97
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3.5.2 Questions particulières

En novembre 1997

« Finalement, à propos des déchets radioactifs, diriez-vous : »

On aurait dû s'en
occuper plus tôt

Cela me fait peur

Je prends du temps
pour m'informer

C'est l'affaire des
pouvoirs publics

Le problème actuel est
celui des autres déchets

Cela ne m'empêche pas
d'avoir Tes prit tranquille

De toute façon, je n'y
comprends rien

Je ne me sens pas
vraiment concerné

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Oui D Non B NSP
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Evolutions

"Finalement, à propos des déchets radioactifs, diriez-vous ? "

On aurait dû s'en occuper plus tôt

100

Non
Non réponse
Oui

nov-97

Le problème actuel est celui
des autres déchets

avr-92 nov-97

Je ne me sens pas vraiment
concerné

100
80
60
40

nov-97

100-
80 1
60 I
40 i
20 1

avr-92

Cela me fait peur

+
— . ^M
— ' J ^ ^ - — ^

nov-97

100
80
60
40 i

20.
01

Cela ne m'empêche pas d'avoir
l'esprit tranquille

*

! &
P

| •
F • • • • • • • - T

avr-92 nov-97
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de

Chapitre 4

Les intervenants dans
l'industrie et de l'énei

le
gi<

domaine
s nucléaires
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ence

4.1.1 En novembre 1997

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les
intervenants et les organismes suivants soient techniquement compétents ?"

CNRS

•

EDF

IPSN

•

CEA

m

ANDRA

OPRI

Les organismes o experts
internationaux

L'Académie des sciences

Les médecins

-
Les écologistes

Les organismes de
contrôle de l'Etat

Les associations de
consommateurs

Le gouvernement

Les journalistes

•
Les élus locaux

•

Les syndicats

I
84,2

76,4 I

73,4 |

r
12,1

73,4 |

66,2 l

13,6

63,6 1 13,4 |

63,6

59,5 |

| 21,3

26,1

56,1 B i 36,6

46,3

_

9,8 | 6,1 |

19,2 |4,3|

1 14,5 |

| 1 2 * |

17,1 |

23 |

' 15>2 I
| 14,4 |

| 7 , 2 |

1 ** 1 7-7 1

44,2 |

32

21,2

15,2 |

14,8 |

Les hommes politiques HjftM

1 •

0% 10%

41,4

I M f 57,1

• 71,4

78,8

77,5

86,2

20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

JBOui D Non D Non réponse

I 14,5 |

| 8,7 |

| 7 , 4 |

I 6 I

I7.7I

90% 100%

N.B : Les organismes repérés par leur sigle sur ce graphique ont été intégralement cités dans le questionnaire.
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4.1.2 Evolutions
h

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les
intervenants et les organismes suivants soient techniquement compétents?"

D90 J91

Compétence technique : le gouvernement

M93 F94 M94 J95 S95 D95 N97

D90

Compétence technique : les écologistes

J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 nrl96 N97

90 T
80 A . .
70 +
60 +

o/ 50 +
/0 40 4-

30 4-

D90

— * —
1

J91

f
M93

Compétence technique : l'E.D.F

- - -A -A A 4. -

A A A — — — ^ ^ — -
M ^ # '

—• i =f f-V 1 V 1

F94 M94 J95 S95

AP , m%

ÊT^— •

D95

1

—¥ f
M96 N97 1

Compétence technique : les journalistes
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D90

Compétence technique : le CEA

J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Compétence technique : les médecins

D90 J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Compétence technique : le CNRS

D90 J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Compétence technique : les organismes d'experts internationaux

J95 S95 D95 M96 N97
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Compétence technique : les associations de consommateurs

--OUI

Compétence technique : les hommes politiques

Compétence technique : l'Académie des Sciences

Compétence technique : les élus locaux
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Compétence technique : les syndicats

J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Compétence technique : les organismes de contrôle de l'Etat

Compétence technique : l'I.P.S.N

Compétence technique : f O.P.R.I
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4.2.1 En novembre 1997

•• Tes sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le nucléaire en
France?"

CNRS

Les associations de
consommateurs

Les médecins

Les écologistes

IPSN

L'Académie des sciences

organismes d'experts
internationaux

OPRI

ANDRA

CEA

EDF

Les organismes de
contrôle de l'Etat

Les journalistes

Les syndicats

Les élus locaux

Le gouvernement

Les hommes politiques

0% 20% 40% 60% 80% 100%

• Oui DNon DNon réponse

N.B : Les organismes repérés par leur sigle sur ce graphique ont été intégralement cités dans le questionnaire
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4.2.2 Evolutions

D90

Vérité sur le nucléaire dite par : le gouvernement

J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Vérité sur le nucléaire dite par : les écologistes

D90 J91 092 M93 F94 M 94 J95 S95 D95 M96 N97

Vérité sur le nucléaire dite par : l'E.D.F

D90 J91 O92 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97

Vérité sur le nucléaire dite par : les journalistes

D90 J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97
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Venté sur le nucléaire dite par : le C.E.A

--OUI

Vérité sur le nucléaire dite par : les médecins

Vérité sur le nucléaire dite par : le C.N.R.S

Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes d'experts internationaux

D90 J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96 N97
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Vérité sur le nucléaire dite par : les hommes politiques

--OUI

Vérité sur le nucléaire dite par : l'Académie des Sciences

Vérité sur le nucléaire dite par : les élus locaux

Vérité sur le nucléaire dite par : les syndicats
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Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes de contrôle de l'Etat

--OUI

Vérité sur le nucléaire dite par : l'I.P.S.N

100 T-

Vérité sur le nucléaire dite par : l'O.P.RJ.

100 T

Vérité sur le nucléaire dite par : les associations de consommateurs

N88 JA89 M89 S89 D90 J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96
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Chapitre 5

La maladie de la vache folle
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5.1.1 En novembre 1997

" Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous... "

Cessé de consommer
certains morceaux de

viande de boeuf

Davantage consommé de
viandes blanches

Cessé de manger de la
viande de boeuf chez soi

Cessé de manger de la
viande de boeuf à la

cantine ou au restaurant

Diminué votre
consommation de viande

de boeuf

Demandé aux proches de
ne plus consommer de la

viande de bœuf a la
cantine H • -

Cessé de manger de la
viande de boeuf partout

Diminué la consommation
de viande de mouton

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Non réponse
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5.1.2 EVOLUTIONS

"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous diminué votre consommation de viande de
boeuf?"

Diminution de la consommation de viande de boeuf

"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous cessé de manger de la viande de boeuf chez
vous ?"

100

90 1
on
80 X
7 0 . .

60 1
% 50 1

40 1
30 1
20 i
10 i—
o |
M 96

Cessé de manger de la viande de boeuf chez vous

•

—

*

•

N97

-»-NON

—•-ou
- • — N S P
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"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous cessé de consommer de la viande de boeuf
à la cantine ou au restaurant ?"

Î de manger de la viande de boeuf à la cantine ou au restaurant

% 50

"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous cessé de manger de la viande de boeuf
partout ?"

1 0 0 .
90 1
80 É
70 j
60 J

% 50 J
40 J
30
20
10 J
0

-
-
•

-

i

>

M 96

Partout, vous ne mangez plus de la viande de boeuf

• • — • — • • — • — ^ — — — •

N97

- •—NON
- • — O U
- •—NSP

"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous demandé à vos proches de ne plus
consommer de viande de boeuf à la cantine ou au restaurant?"

M 96

Demander aux proches de ne plus consommer de la de boeuf NON

OU
NSP

N97
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"Depuis l'affaire de la vache folle, avez-vous cessé de consommer certains morceaux de
viande de boeuf (tels que abats) " ?

de manger certains morceaux de viande de boeuf
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5-2.1 En novembre 1997

"Pensez-vous reconsommer bientôt
de la viande de boeuf ? "

(question posée uniquement à ceux ayant déclaré avoir
arrêté, d'une façon ou d'une autre de manger de la
viande de boeuf)

Pense reconsommer de la viande bientôt

49.Ï

Non réponse

100

5.2.2 Evolutions

"Pensez-vous reconsommer bientôt de la viande de boeuf ? "
(question posée uniquement à ceux ayant déclaré avoir arrêté, d'une façon ou d'une autre de manger de la viande de boeuf)

M 96

Penser en reconsommer bientôt NON
OU
NSP
SANS OBJET

N97
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5.3
•.\\

5.3.1 Label « Viande Française »

< • - • J

* - * - • •

<** "Lorsqu'on vous dit qu'une viande de
boeuf est d'origine française, le croyez-
vous ?"

Croyance en l'origine française de la viande

Non réponse

60.5

100

%

5.3.2 Encore un risque aujourd'hui

<*- "Selon voust consommer de la
viande de boeuf présente-t-il encore un
risque pour la santé ?"

La consommation représente encore un
risque pour la santé

OUI

NON

Non réponse

1
(

^^
V ^

I 7 ' 7

58.

I ^

2

1 ^
) 20 40 60 80 100
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5.4.1 En novembre 1997

"Pour vous informer sur l'affaire de la "vache folle" en France, à qui feriez-vous le plus
confiance ?"

Meilleur informateur sur la vache folle

Services vétérinaires du
Département

Médecin

Ass. consommateurs

Personne

Scientifiques

Services de santé du
Département

Ministère de la santé

Journalistes

Ministère de l'agriculture

Non réponse

10 20 30

SONDAGE IPSN - NOVEMBRE 1997
60



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

5.4.2 Evolutions

v "Pour vous informer sur l'affaire de la "vache folle" en France, à qui feriez-vous le plus
confiance ?"

Meilleur informateur sur la vache folle

Services vétérinaires du
Département

Médecin

Associations de
consommateurs

Personne

Scientifiques

Services de santé du
Département

Ministère de la santé

Journalistes

Ministère de l'agriculture

Non réponse

25,3

O%mai-96 % nov-97
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ETUDE

N° (J'INTERVIEWE

N° d'ENQUETEUR

1

8

10 11 12 13 14 15

NOM DE L'ENQUETEUR :

INTERVIEW A REALISER AUPRES D'UNE PERSONNE
DE NATIONALITE FRANÇAISE DE 18 ANS ET PLUS

Madame, Monsieur, nous réalisons actuellement un sondage auprès des Français et j'aimerais que
vous acceptiez de répondre aux diverses questions que je vais vous poser.

REGION
Région parisienne 1
Nord 2
Est 3
Bassin Parisien Est 4
Bassin Parisien Ouest 5
Ouest 6
Centre-Est 7
Sud-Ouest 8
Méditerranée 9

TAILLE AGGLOMERATION
Moins de 2000 habitants 1
2000 à 19999 habitants 2
20000 à 99999 habitants 3
100000 à 199999 habitants 4
Plus de 200000 habitants 5
Agglomération parisienne 6

DEPARTEMENT

AGE (en clair)

SEXE
Masculin 1
Féminin 2

CHEF DE FAMILLE
Etes-vous chef de famille ?

Oui 1
Non 2

CODE COLONNE

l 1 16

*

l ' 17

I—"—" 18-19

I—1—1 20-21

l 1 22

» 1 23
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PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGEE
Si chômeur, demandez la profession antérieure et codez d'après le code des professions
Si retraité, faites préciser l'ancienne profession et entourez le code 70.

EN CLAIR :
Agriculteurs (sans précision) 10
Agriculteurs sur petite exploitation 11
Agriculteurs sur moyenne exploitation 12
Agriculteurs sur grande exploitation 13

Patrons (sans précision) 20
Artisans 21
Commerçants et assimilés 22
Chef d'entreprise de 10 salariés ou plus 23

Professions intellectuelles supérieures (sans précision) 30
Professions libérales 31
Cadre de la fonction publique 33
Professeurs, professions scientifiques 34
Professions de l'information, des arts et des spectacles 35
Cadres administratifs et commerciaux d'entreprises 37
Ingénieurs, cadres techniques d'entreprise 38

Professions intermédiaires (sans précision) 40
Instituteurs et assimilés 42
Professions intermédiaires de la santé et du travail social 43
Clergé, religieux 44
Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 45
Professions intermédiaires administratives et commerciales
des entreprises 46
Techniciens 47
Contremaîtres, agents de maîtrise 48

Employés (sans précision) 50
Employés civils, agents de service fonction publique 52
Policiers et militaires 53
Employés administratifs d'entreprise 54
Employés de commerce 55
Personnels des services directs aux particuliers 56

Ouvriers (sans précision) 60
Ouvriers qualifiés de type industriel 62
Ouvriers qualifiés de type artisanal 63
Chauffeurs 64
Ouvriers qualifiés, manutention, magasinage, transport 65
Ouvriers non qualifiés de type industriel 67
Ouvriers non qualifiés de type artisanal 68
Ouvriers agricoles 69

Retraités (sans précision) 70
Anciens agriculteurs exploitants 71
Anciens commerçants, artisans, chefs d'entreprise 72
Anciens cadres 74
Anciennes professions intermédiaires 75
Anciens employés 77
Anciens ouvriers 78

Sans activité professionnelle (sans précision) 80
Chômeurs n'ayant jamais travaillé 81
Militaires du contingent 83
Elèves, étudiants 84
Autres inactifs moins de 60 ans (sauf retraités) 85
Autres inactifs de 60 ans ou plus (sauf retraités) 86

STATUT PROFESSIONNEL
Etes-vous ?

Inscrit à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE) 1
Salarié du secteur privé 2
Salarié du secteur public 3
A son compte 4
Inactif 5

CODE COLONNE

24-25

26
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uuut OULUNNb

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE
Ne pas remplir si l'interviewé est le chef de famille.

Si le chef de famille est chômeur, demandez sa profession antérieure et codez d'après le
code des professions. S'il est retraité, faites préciser son ancienne profession et entourez le
code 70.
EN CLAIR :

10
.11
12
IO

Agriculteurs (sans précision)
Agriculteurs sur petite exploitation
Agriculteurs sur moyenne exploitation
Agriculteurs sur grande exploitation...

.--..».
--....

. • • > • « • - • • * • - a i - » * • * • m » • » • •

Patrons (sans précision) 20
Artisans 21
Commerçants et assimilés 22
Chef d'entreprise de 10 salariés ou plus 23

Professions intellectuelles supérieures (sans précision) 30
Professions libérales 31
Cadre de la fonction publique 33
Professeurs, professions scientifiques 34
Professions de l'information, des arts et des spectacles 35
Cadres administratifs et commerciaux d'entreprises 37
Ingénieurs, cadres techniques d'entreprise 38

Professions intermédiaires (sans précision) 40
Instituteurs et assimilés 42
Professions intermédiaires de la santé et du travail social 43
Clergé, religieux 44
Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 45
Professions intermédiaires administratives et commerciales
des entreprises 46

I W W l I l l w l W l I O , É * * • • • * • * * • * » • * • • • • • • • • • • •*ltlttMIII||(>iMIMIII»lll«»lt»*tMtt>M*MIIM4l*M.II. 1 I

Contremaîtres, agents de maîtrise 48

Employés (sans précision) 50
Employés civils, agents de service fonction publique 52
Policiers et militaires 53
Employés administratifs d'entreprise 54
Pmnlrtx/̂ ft ti& mmmprrp • ^ ^
^»| | I yj I \mJ W \-r>J \~M V* Vwl I II I Ivl \j\-f tl>tttlllllttltlttll**t«ai«l|f|l|*lMfeilPl****«*i"****'llA*ltB*tlttl*l«lt*ltll *-» * - '

Personnels des services directs aux particuliers 56

Ouvriers (sans précision) 60
Ouvriers qualifiés de type industriel 62
Ouvriers qualifiés de type artisanal 63
Chauffeurs 64
Ouvriers qualifiés, manutention, magasinage, transport 65
Ouvriers non qualifiés de type industriel 67
Ouvriers non qualifiés de type artisanal 68
Ouvriers agricoles 69

Retraités (sans précision) 70
Anciens agriculteurs exploitants 71
Anciens commerçants, artisans, chefs d'entreprise 72
/ " M i d c i l S C a Q i c o . • • * • • • • • • • * • • • • . •««•Et»** . . . * • • * * • • * •MM»ti*****t i«t«tt t i t t t«f m i i i i i i i i t t i t i f T"

Anciennes professions intermédiaires 75
Anpipn^ pmnlnvp^ 77

^ * I I v l C I I O v i l ? I I w l O < • • • • • • • • • * • • > • • • • • • • • • • • • • • • • • • * * « * > • • • • * • • * • • • * * * • * • • • • * • * * * * • • • • • • • • • • • • • > • • • • • • • • • • • • * f v

Sans activité professionnelle (sans précision) 80
Chômeurs n'ayant jamais travaillé 81
Militaires du contingent 83
d i t ? V C O , C L U L J I C J I I LO •••«> tll|tMlliMlt«*l«lt|l|ll»llllllll|IIIIIIIMIIIIIIIII«IIIIOIM«MM*#MIIBMI Ô "

Autres inactifs moins de 60 ans (sauf retraités) 85
Autres inactifs de 60 ans ou plus (sauf retraités) 86

STATUT PROFESSIONNEL (Z13)
Son statut professionnel ?:

Inscrit à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE) 1
Salarié du secteur privé 2
Salarié du secteur public 3
A son compte 4
Inactif 5

27-28

29
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

ENFANTS DE MOINS DE 18 ANS
Avez-vous des enfants de moins de 18 ans ?

Oui 1
Non 2

{Non réponse) 3

DIPLOME

Avez-vous personnellement obtenu un diplôme d'études ?
Si oui, quel est le plus élevé ?
(1 seule réponse possible)

Aucun diplôme 1
C.E.P..CAP 2
Brevet (B.E.P.C., B.E.P.) 3
Baccalauréat 4
B.T.S., D.U.T. (Brevet de technicien supérieur,
Diplôme Universitaire de Technologie) 5
Autre diplôme supérieur (grande école, université) 6

(Non réponse) 7

CODE COLONNE

' ' 30

" 1 31

PASSER EN QUESTION B1
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

B1
Au niveau mondial, qu'est ce qui vous inquiète le plus pour
l'environnement ?
ENQUETEUR : MONTRER CARTE B1
(2 réponses possible)
En premier

La pollution automobile 1
La disparition d'espèces animales 2
Les centrales nucléaires 3
La qualité de l'eau potable 4
La destruction des forêts 5
Le réchauffement de l'atmosphère 6
Les déchets radioactifs 7
La pollution des lacs, des rivières et des mers 8
Les marées noires 9
La diminution de la couche d'ozone 10
Les déchets chimiques 11
Les pluies acides 12
La pollution de l'air dans les agglomérations 13
Autre 14

(Ne sait pas, non réponse) 15

Et en second

COLONNE
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R1 :
DANGER PERÇU
« Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R1

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Le tabagisme

Les nitrates et pesticides

La diminution de la couche d'ozone

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Le terrorisme

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Les nouvelles technologies de l'industrie
agroalimentaire

La radioactivité naturelle

1
2
3
4
5

Pas du
tout

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Pas
Vraiment

Plus
ou

moins

Tout
à fait

N.R

Code
Colonne

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R2:
RISQUE SOCIÉTÉ
Dans les domaines suivants, considérez-vous que les risques pour les Français en général
sont : »
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R2

Quasi-nuls
Faibles
Moyens
Elevés
Très élevés

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Le tabagisme

Les nitrates et pesticides

La diminution de la couche d'ozone

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Le terrorisme

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Les nouvelles technologies de l'industrie
agroalimentaire

La radioactivité naturelle

1
2
3
4
5

Quasi
-nuls

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Faibles Moyens Elevés Très
élevés

N.R

Code
Colonne

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R3:
DEMANDE DE SECURITE
« Les actions de prévention et de sécurité sont coûteuses. Pour vous, est-il urgent de
renforcer les mesures de prévention et de sécurité dans les domaines suivants ? »

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R3

Pas urgent du tout
Peu urgent
Moyennement urgent
Très urgent
Extrêmement urgent

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

Ualcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Le tabagisme

Les nitrates et pesticides

La diminution de la couche d'ozone

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Le terrorisme

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Les nouvelles technologies de l'industrie
agroalimentaire

La radioactivité naturelle

Pas du
tout

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
2
3
4
5

Peu Moy. Très N.R

6

Code
Colonne

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R4:
CONFIANCE EN LES AUTORITES
« Avez-vous confiance dans les autorités français
des personnes dans les domaines suivants ? »

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R4

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

•

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Le tabagisme

Les nitrates et pesticides

La diminution de la couche d'ozone*
Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Le terrorisme

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Les nouvelles technologies de l'industrie
agroalimentaire

La radioactivité naturelle

•

;es pour leurs actions de protection

1

2
3
4
5
6

Aucune

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Petite

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

+
ou -

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

Assez
grande

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

Très
grande

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

N.R.

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

Code
Colonne

"—i 99

I 1 100

" 1 101

I ' 102

' ' 103

« 1 104

I ' 105

I 1 106

I 1 107

" ' 108

I 1 109

I ' 110

I " 111

" 1 112

" ' 113

" ' 114

" 1 115

" 1 116

I 1 117

I 1 118

" 1 119
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5:
VERITE DITE
« Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dît la vérité sur les
dangers qu'il représente pour la population »
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires
•

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Le tabagisme

Les nitrates et pesticides

La diminution de la couche d'ozone

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Le terrorisme

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Les nouvelles technologies de l'industrie
agroalimentaire

La radioactivité naturelle

Pas du
tout

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
2
3
4
5

Pas
vraim

+
ou

Oui, Oui,
tout à
fait

N.R

Code
Colonne

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

A1
Accepteriez-vous de vivre près de :
(CITER CHAQUE ENDROIT)

- Une centrale nucléaire
- Une installation chimique importante
- Un site de stockage de déchets chimiques
- Un site de stockage de déchets radioactifs
- Une décharge d'ordures ménagères
- Une zone inondable
- Une zone sismique

Oui

1
1
1
1
1
1
1

Non

2
2
2
2
2
2
2

NSP

3
3
3
3
3
3
3

Code
Colonne

I 1 141

I 1 142

I 1 143
I 1 -|44

I 1 145
I I 14R

I ' 147
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

C1
Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous
que les intervenants et les organismes suivants soient techniquement
compétents ?

(Citer

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electricité de France)
Les journalistes ,
Le CEA (Commissariat à l'Energie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs ,
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)
L'ANDRA (Agence Nationale pour la gestion des
Déchets Radioactifs)

OUI

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1

Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

2
2

N.K.

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

3
3

CODE
COLONNE

148
149
150
151
152
153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163
164

Les sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le
nucléaire en France ?

(Citer )

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electricité de France)
Les journalistes
Le CEA (Commissariat à l'Energie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)
L'ANDRA (Agence Nationale pour la gestion des
Déchets Radioactifs)

Oui

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

1

Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

N.R

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

CODE
COLONNE

165
166
167

168
169
170

171
172
173
174

175
176
177
178

179

180

181
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

COLONNE

B4
Parmi les différents phénomènes naturels suivants, quels sont ceux qui
selon vous, peuvent conduire à un accident grave ou une catastrophe en
France?
ENQUETEUR : MONTRER CARTE B4
(2 réponses possibles)

Les incendies de forêt 1
Les tremblements de terre 2
Les inondations 3
Les glissements de terrain 4
Les avalanches 5
Les tempêtes 6

Autres 7

(Ne sait pas, non réponse) 8

85
A votre avis, quels sont les déchets qui menacent le plus notre
environnement ?

ENQUETEUR : MONTRER CARTE B5

Les déchets ménagers 1
Les déchets miniers 2
Les déchets industriels 3
Les déchets chimiques 4
Les déchets radioactifs 5
Les déchets agricoles 6
Les déchets hospitaliers 7

(Ne sait pas, non réponse) 8

COLONNE
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

CODE COLONNE

B3
Des diverses activités industrielles ou technologiques suivantes, quelles
sont celles qui selon vous, risquent le plus de provoquer un accident
grave ou une catastrophe en France?
ENQUETEUR : MONTRER CARTE B3
(2 réponses possibles)

La chimie 1
Le transport des matières dangereuses 2
Les raffineries de pétrole 3
Les centrales nucléaires 4
Les barrages 5
Le stockage des déchets radioactifs 6

Le transport aérien 7

Autres 8

(Ne sait pas, non réponse) 9

185

186
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

S1
Je vais vous citer un certain nombre de propositions relatives à la santé et à
l'environnement Veuillez me donner votre avis selon le code du carton réponse.
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE S1

Pas du tout d'accord 1
Pas vraiment d'accord 2
Plus ou moins d'accord 3
Bien d'accord 4
Tout à fait d'accord 5

(Ne sait pas, sans réponse) 6

La pollution de l'eau par les nitrates est un réel
danger pour les consommateurs

Les organismes génétiquement modifiés
présentent des dangers non contrôlés

La société française est en train de devenir
trop préoccupée par des risques minimes pour
la santé

On est de plus en plus exposé à toutes sortes
de risques

Finalement, le développement de la science et
des technologies crée plus de risques qu'il n'en
supprime

En matière de risque, il est normal de prendre
toutes les précautions même lorsque les
scientifiques n'ont que des doutes.

Le risque nul n'existe pas

Interdire la circulation en ville de certains
véhicules les jours de forte pollution est
irréaliste

Pas du
tout

1

1

1

1

1

1

1

1

Pas
vraiment

2

2

2

2

2

2

2

2

+ OU-

3

3

3

3

3

3

3

3

Bien

4

4

4

4

4

w

4

4

4

Tout à
fait

5

5

5

5

5

5

5

5

N.R.

6

6

6

6

6

6

6

6

Code
Colonne

" 1 187

" ' 188

I ' 189

I 1 190

I 1 191

" ' 192

I 1 193

I 1 194
•
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

G1
Dans quelle mesure pensez-vous pouvoir influencer la politique ou les choix nationaux
dans chacun des domaines suivants :

Veuillez me donner votre avis selon le code du carton réponse.
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE G1

Aucune possibilité
Faible possibilité
Certaine possibilité
Assez forte possibilité
Très forte possibilité

(Ne sait pas, sans réponse)

1
2
3
4
5

6
Aucune Faible Certaine Très N.R

Code
Colonne

Energie 1 195

Nucléaire 1 196

Fiscalité 197

Education 1 198

Santé 1 199
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D1
Je vais vous citer un certain nombre de propositions relatives aux sites de stockage de
déchets radioactifs. Veuillez me donner votre avis selon le code du carton réponse.
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE D1

Pas du tout d'accord
Pas vraiment d'accord
Plus ou moins d'accord
Bien d'accord
Tout à fait d'accord

(Ne sait pas, sans réponse)

1
2
3
4
5

du tout
Pas

vraiment
Plus
ou

moins

Bien Tout à
fait

NR.

Code
Colonne

La France a intérêt à retraiter les déchets nucléaires des
pays étrangers

1 200

Pour qu'elles acceptent l'implantation d'un site de
stockage de déchets radioactifs, les communes doivent
être dédommagées

1 201

II est utile de poursuivre encore les recherches sur le
stockage en profondeur des déchets radioactifs avant de
construire un site.

1 202

Les techniques pour le stockage sans danger des
déchets radioactifs sont maintenant au point.

1 203

L'utilité de l'énergie nucléaire justifie les risques présentés
par les déchets radioactifs.

1 204

C'est le devoir de notre génération de résoudre de façon
définitive le problème du stockage des déchets
radioactifs.

1 205

Avec l'aide des technologies nouvelles, les spécialistes
trouveront toujours un bon moyen pour stocker les
déchets radioactifs; ce n'est pas un problème

1 206

La région d'implantation d'un site de stockage des
déchets radioactifs aura une mauvaise image

207

Les déchets radioactifs doivent pouvoir être retirés du site
où ils ont été mis.

1 208
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D2
On peut décrire les risques que présentent les déchets radioactifs sous plusieurs aspects.
Personnellement quelle importance accordez-vous à chacun des aspects suivants ?

ENQUETEUR : PRESENTER USTE L2 (DES DIFFERENTS ASPECTS) ET CARTE D2

Sans importance
Faible importance
Moyenne importance
Grande importance
Très grande importance

(Ne sait pas, sans réponse)

1
2
3
4
5

Les risques présentés par les déchets radioactifs :

Sans Faible Moyenne Grande Très
grande

NR.

Code
Colonne

Sont nouveaux et inconnus de ceux qui y sont
exposés

6 209

Sont difficiles à comprendre par ceux qui y sont
exposés

1 210

Ne sont pas bien compris, même par
scientifiques

les 6 211

Sont subis involontairement 1 6 212

Peuvent avoir des conséquences immédiates 1 213

Peuvent avoir des conséquences irréversibles 1 214

Peuvent nuire à nos enfants et aux générations
futures

1 6 215

Peuvent se manifester très loin du site de stockage 1 6 216

Sont distribués de façon inéquitable 1 6 217

Sont non perceptibles par nos cinq sens 6 218

Sont mortels à coup sûr 1 6 219

Peuvent nuire à la vie des plantes 1 220

Peuvent nuire à la vie des animaux 1 221

Iront en augmentant 1 6 222

Peuvent provoquer des cancers 6 223

Peuvent provoquer des explosions souterraines 1 224

Peuvent contaminer les denrées alimentaires 1 6 225
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D3
Je vais vous citer un certain nombre d'événements susceptibles de se produire au voisinage
ou dans un site de stockage de déchets radioactifs.
Pour chacun de ces événements veuillez me dire s'il vous parait ou non vraisemblable.
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE D3

•

Pas vraisemblable du tout 1
Peu vraisemblable 2
Moyennement vraisemblable 3
Très vraisemblable 4
Extrêmement vraisemblable 5

(Ne sait pas, sans réponse) 6

Irradiation des populations vivant à proximité du site.

Pollution des eaux souterraines par des produits
radioactifs

Destruction des fûts contenant les déchets
radioactifs.

Pollution de l'atmosphère par des substances
radioactives
Contamination des animaux dans les pâturages
avoisinants.

Destruction de l'environnement local et de la nature
autour du site.

Diminution de la sécurité du site compte tenu des
coûts élevés de fonctionnement.

Dispersion des substances radioactives dans
l'atmosphère à la suite d'un tremblement de terre

Contamination des productions agricoles au
voisinage du site.

Survenue d'événements néfastes non connus à ce
jour.

Pas
vrais..

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Peu
vrais.

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

Moy.
vrais.

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

Très
vrais.

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4
s

Extr.
vrais.

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

NR.

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

Code
Colonne

I 1 226

I 1 227

' ' 228

I " 229

I " 230

I 1 231

I » 232

l ' 233

" ' 234

' ' 235

L1
Comment imaginez-vous un site de stockage de déchets radioactifs ?
Une seule réponse possible.

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE L1

Comme une caverne très profonde 1
Comme une usine souterraine très sophistiquée 2
Comme un ensemble de galeries de plusieurs km sous terre 3
Autres/aucun de la liste 4

(Ne sait pas, non réponse) 5

CODE

I I

COLONNE

236
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COLONNE

F1
Comment estimez-vous la quantité d'information que vous avez reçue
jusqu'à présent sur le stockage des déchets radioactifs ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE F1

Beaucoup trop importante 1
Trop importante 2
Suffisamment importante 3
Pas assez importante 4
Pas du tout importante 5

(Ne sait pas, non réponse) 6

COLONNE

F2
Comment jugez-vous la qualité de l'information que vous avez reçue
jusqu'à présent sur le stockage des déchets radioactifs ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE F2

Très bonne 1
Bonne 2
Assez bonne 3
Médiocre 4
Mauvaise 5

(Ne sait pas, non réponse) 6

F3
Si l'implantation d'un site de stockage de déchets radioactifs est décidée
à proximité de votre commune d'habitation, à qui préféreriez-vous vous
adresser pour avoir des informations?:
ENQUETEUR : MONTRER CARTE F3
(2 réponses possibles)

Au ministère de l'Environnement 1
Aux élus locaux 2
Aux journalistes 3
Au ministère de l'Industrie 4
Aux médecins 5
Aux associations de consommateurs 6
Au CEA (Commissariat à I' Energie Atomique) 7
Aux enseignants 8
Aux écologistes(Greenpeace, laCRIIRAD,...) 9
A PIPSN (Institut de Protection et de Sûreté Nucléaire) 10
A l'ANDRA (Agence Nationale pour la gestion des Déchets
Radioactifs) 11

(Ne sait pas, non réponse) 12

I I 239-240

241-242
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COLONNE

F4
A votre avis, qui devrait décider du lieu d'implantation d'un site de
stockage de déchets radioactifs ?

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE F4

Les députés 1
Le Gouvernement 2
Un référendum national 3
Un référendum local 4
Les organismes de contrôle de l'Etat 5
Les experts de l'industrie nucléaire 6

(Ne sait pas, non réponse) 7

COLONNE

F5
S'il y avait un projet d'implantation d'un site de stockage de déchets
radioactifs dans votre commune et qu'un référendum local soit organisé
par votre commune, que feriez-vous ?

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE F5

Je n'irais pas voter 1
Je voterais certainement contre le projet 2
Je voterais probablement contre le projet 3
J'hésiterais 4
Je voterais probablement pour le projet 5
Je voterais certainement pour le projet 6

(Ne sait pas, non réponse) 7

F6
Finalement à propos des déchets
radioactifs, diriez-vous:

- Je prends du temps pour mïnformer
- Cela me fait peur
- Cela ne m'empêche pas d'avoir l'esprit
tranquille
- On aurait dû s'en occuper plus tôt
- Je ne me sens pas vraiment concerné
- C'est l'affaire des pouvoirs publics
- De toute façon, je n'y comprends rien
- Le problème actuel est celui des autres
déchets : industriels, hospitaliers, ménagers...

Oui

1
1

1
1
1
1
1
1

Non

2
2

2
2
2
2
2
2

NSP

3
3

3
3
3
3
3
3

Code
Colonne

1 1 245

1 1 246

" 1 247

1 1 248

1 1 249
Ai™*?

1 i ocn1 • _ÙU
1 1 r\f- A1 1 251

I 1 252
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CODE
COLONNE

Depuis l'affaire de la vache folle :

V1 : Avez-vous diminué votre consommation de viande de bœuf ?
Non, pas du tout 1
Un peu 2
Plus ou moins 3
Oui, assez 4
Oui, totalement 5

(nsp, non réponse) 6

V2 : Avez-vous cessé (même temporairement) de
manger de la viande de bœuf ?

Chez vous
A la cantine ou au restaurant
Partout : vous ne mangez plus de viande de bœuf

V3 : Avez-vous, à moment donné, demandé à vos
proches (famille, enfants) de ne plus consommer de
viande de bœuf à la cantine ou au restaurant ?

V4 : Avez-vous cessé (même temporairement) de
consommer certains morceaux de viande de bœuf (tels
qu'abats) ?

V5 : Si oui en V2 ou V4
En avez-vous reconsommé ou pensez-vous en
reconsommer bientôt ?

V6 : Lorsque l'on vous dit qu'une viande de bœuf est
d'origine française, le croyez-vous ?

V7 : Selon vous, consommer de la viande de bœuf
aujourd'hui présente-t-il encore un risque pour la santé

V8 : Avez-vous diminué votre consommation de viande
de mouton ?

V9 : Consommez-vous davantage de viandes blanches
(porc, volailles) ?

Oui

1
1
1

1

1

1

1

1

1

1

Non

2
2
2

N.R

3
3
3

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263
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V10
Pour vous informer sur l'affaire de la "vache folle" en France, à qui feriez-
vous le plus confiance ? :
(1 seule réponse possible)
Enquêteur montrez carte V10

A votre médecin 1
Aux associations de consommateurs 2
Aux services de santé du département 3
Aux services vétérinaires du département 4
Au ministère de la santé 5
Au ministère de l'agriculture 6
Aux scientifiques 7
Aux journalistes 8
A personne 9
(Non réponse) 10

264-265
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COLONNE

Q6
Pouvez-vous me dire où vous vous situez sur le plan politique ?

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE Q6

• Très à gauche 1
•A gauche 2
• Plutôt à gauche 3
• Ni à gauche, ni à droite 4
• Plutôt à droite 5
•Adroite 6
•Très à droite 7
• (Ne sait pas) 8

CODE COLONNE

Z6 REVENUS MENSUELS
Voici une échelle de revenus mensuels en francs actuels et anciens.
Nous désirons savoir à quel niveau de revenus se situe votre foyer en
comptant les allocations familiales et les revenus de tous les membres du
ménage ? Veuillez m'indiquerle code correspondant à votre foyer ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE Z6

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12
I I 267-268

Q8 RELIGION
Pratiquez-vous régulièrement une religion ?

Oui 1
Non 2

(Non réponse) 3 269

Z8 COMMUNE D'HABITATION

Code commune

Nom de la commune en clair

270-271-272-273-274

275-315
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Liste L2 : Les risques présentés par les déchets radioactifs :

Sont nouveaux et inconnus de ceux qui y sont exposés

Sont difficiles à comprendre par ceux qui y sont exposés

Ne sont pas bien compris, même par les scientifiques

Sont subis involontairement

Peuvent avoir des conséquences immédiates

Peuvent avoir des conséquences irréversibles

Peuvent nuire à nos enfants et aux générations futures

Peuvent se manifester très loin du site de stockage

Sont distribués de façon inéquitable

Sont non perceptibles par nos cinq sens

Sont mortels à coup sûr

Peuvent nuire à la vie des plantes

Peuvent nuire à la vie des animaux

Iront en augmentant

Peuvent provoquer des cancers

Peuvent provoquer des explosions souterraines

Peuvent contaminer les denrées alimentaires
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LA DESCRIPTION DE L'ECHANTILLON

LIBELLE

REGION

Région parisienne
Bassin parisien
Nord
Ouest
Est
Centre Est
Sud Ouest
Méditerranée
HABITAT (5 MODALITES)

Rural
Moins de 20 000 h
20 000 à 99 999 h
100 000 et +
Agglomération parisienne

SEXE

Homme
Femme
AGE (5 MODALITES)

18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans
65 ans et +

EFFEC

194
182
80

140
84

128
109
118

237
218
156
277
147

509
526

122
219
312
198
184

%

18.7
17.6
7,7

13,5
8,1

12,4
10,5
11,4

22,9
21,1
15,1
26,8
14,2

49,2
50,8

11,8
21,2
30,1
19,1
17,8

LIBELLE

CSP CHEF DE FAMILLE (8 MODALITES)

Agriculteur exploitant
Artisan, petit commerçant
Chef d'entreprise 10 salariés et +
Profession libérale et cadre sup.
Profession intermédiaire
Employé
Ouvrier
Retraité
Autre inactif

STATUT PROFESSIONNEL CHEF DE FAMILLE

Inscrit à l'ANPE
Salarié du secteur privé
Salarié du secteur public
A son compte
Inactif

EFFEC

27
85

139
137
125
214
257

51

43
352
204
128
308

%

2,6
8,2

13,4
13,2
12,1
20,7
24,8
4.9

4,2
34

19J
12,4
29,8

LIBELLE

REVENU
Moins de 6 600 F
De 6 600 à 9 999 F
De 10 000 à 15 999 F
16 000 F et +
Ne sait pas, non réponse

EFFEC

184
269
283
212

87

%

17,8
26

27,3
20,5

8.4

LIBELLE
CSP INTERVIEWE (8 MODALITES)

Agriculteur exploitant
Artisan, petit commerçant
Chef d'entreprise 10 salariés et +
Profession libérale et cadre sup.
Profession intermédiaire
Employé
Ouvrier
Retraité
Autre Inactif
INTERVIEWE CHEF DE FAMILLE

Non
Oui
STATUT PROFESSIONNEL INTERVIEWE

Inscrit à l'ANPE
Salarié du secteur privé
Salarié du secteur public
A son compte
Inactif

EFFEC

15
63

87
127
182
126
235
200

413
622

49
284
172
95

435

%

1.4
6.1

8.4
12.3
17.6
12,2
22,7
19,3

39,9
60,1

4,7
27,4
16,6
9,2
42

LIBELLE
ENFANTS DE - 1 8 ANS

Non
Oui
Non réponse

LIBELLE
PRATIQUE RELIGIEUSE

Non
Oui

EFFEC

625
408

2

EFFEC

828
207

%

60,4
39.4

0,2

%

80
20

LIBELLE
DIPLOME

Aucun
CEP/CAP
Brevet
Baccalauréat
BTS/DUT
Autre diplôme supérieur
Non réponse

EFFEC

150
259
223
167
91

138
7

%

14,5
25

21,5
16,1
8,8

13,3
0.7
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LE RESPECT DES QUOTAS
•

Les questions de la partie "signaletique11 du questionnaire (région, taille de l'agglomération,
âge, sexe, catégorie socioprofessionnelle du chef de famille, etc..) visent à la vérification
des quotas, c'est-à-dire à la représentativité de l'échantillon suivant ces critères.

1 Sexe Masculin
1 Féminin

| 18 à 24 ans
I 25 à 34 ans
I Age 35 à 49 ans
I 50 à 64 ans

65 ans et plus

Moins de 20 000 h
I Habitat de 20000 à 99999 h
I 100000 et+
| Agglomération parisienne

I Région parisienne
Nord

. E s t
I Région Bassin parisien

Ouest
Centre Est
Sud Ouest

Méditerranée

I Agriculteur
Patron, artisan, commerçant, chef d'entre.

CSP du chef de Profession libérale et cadre supérieur
famille Profession intermédiaire

I Employé
Ouvrier
Retraité

I Autre inactif
II I

: * £ : : : :•:•:•:•:•:•>: : : : : ^ : V I 5 i E : : :-:-:•:•>:•:•:•:•*»»»! xwwx wy'ïwftvî'>iv>?Sw!vi*x*;¥;¥x*;•;*;• '

47,8
52,2

13,8
19,8
27,1
20,6
18,7

44,6
13,9
27,3
14,2

18,8
7,1
8,8
18,2
13,2
11,7
10,5
11,7

3,4
6,7
10

13,5
9,2

24,6
27,2
5,4

I liiiiiiiiiiiiii

49,2
50,8

11,8
21,2
30,1
19,1
17,8

44
15,1
26,8
14,2

18,7
7,7
8,1
17,6
13,5
12,4 .
10,5
11,4

2,6
8,2
13,4
13,2
12,1
20,7
24,8
4,9

I
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ENQUETES IPSN

llliilBIll

J83

D90

J91

A92

092

M93

F94

M94

J95

S95

D95

M 96

AO97

N97

Agoramétrie

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

lllilliplllll
• i »"."»"*"*"»'i".% • • • • • • • • » • < < • . . . . É . • » . . .

83

Décembre 90

Juin 91

Avril 92

Octobre 92

Mai 93

Février 94

Mai 94

Janvier 95

Septembre 95

Décembre 95

Mai 96

Août 97

Nov - Dec 97

É • i • • i • t ^ ^ ^ ^ * ^^^^^A ^^^^^J -^^^^^J. ' - ^ ^ ^ * ^^^^^É- • ^ J ^ i r •

• • L • • • • • ^F^r T ^^^^^^ ^T^^^^ ^B^^ ^r^ ^ ^ ^T^^ B ^T^^^ ^ V ' 4 ^ ' '

•I •!•• v'.'X'IvI" iVM*X*îï 3* y, y I ^vXvX' tXww

1081

1000

1010

1014

951*

1022

944

942

972

1052

1000

1009

1002

1035

lllllllliilii
•:':-:':':':*:':^f^^:':':':*:S^^^^-:':::-:>^

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Omnibus

Spécifique

Omnibus

Omnibus

Omnibus

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Omnibus -

Tél.

Spécifique

)NSTITUTD£

SECED

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA
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